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	Nr 1/2008	 Bezpłatny miesięcznik samorządowy	 grudzień 2008

Drodzy czytelnicy witam na łamach Biuletynu Informacyjnego Powiatu 
Wadowickiego! Mam nadzieję, że pierwszy numer miesięcznika samorządo-
wego, który mam zaszczyt oddać w Państwa ręce zostanie przychylnie przyję-
ty, a kolejne wydania staną się stałym punktem Waszej comiesięcznej lektury. 
W Biuletynie znajdziecie Państwo informacje na temat aktualnych wydarze-
niach w Powiecie, dowiecie się o pracy naszego urzędu, podjętych uchwałach 
i decyzjach, zorganizowanych spotkaniach, konferencjach, realizowanych in-
westycjach i innych prowadzonych przez nas działaniach. Dzięki niemu lepiej 
poznacie Ziemię Wadowicką, jej zabytki, historię, ciekawe miejsca i interesu-
jących ludzi. Naszym zamiarem jest, aby niniejsza gazeta stała się łącznikiem 
pomiędzy starostwem, a jak najszerszym gronem czytelników. Z tego powodu Biuletyn będzie bezpłatnym miesięcz-
nikiem dostępnym w Starostwie Powiatowym oraz wybranych budynkach użyteczności publicznej i sklepach na tere-
nie powiatu. Nowa forma komunikacji z obywatelami, którzy w wolnych wyborach zadecydowali o powierzeniu nam 
naszych funkcji, daje szanse pełniejszej i rzetelniejszej informacji o naszej pracy.   Jeszcze raz serdecznie zapraszam 
wszystkich chętnych do lektury naszego czasopisma. 

Pozdrawiam.

Starosta Wadowicki Teresa Kramarczyk

Słowo wstępne 
Starosty Powiatu Wadowickiego

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku
mamy przyjemność złożyć Państwu w imieniu własnym
i pracowników Starostwa Powiatowego w Wadowicach

najserdeczniejsze życzenia: zdrowia, wszelkiej pomyślności
w życiu osobistym oraz sukcesów w pracy zawodowej.

Niech zbliżające się Święta Bożego Narodzenia
upłyną Państwu w ciepłej, rodzinnej atmosferze,

przyniosą wiele radości, ciepła i optymizmu.
Niech w nadchodzącym Nowym 2009 Roku

szczęście i pomyślność nigdy Państwa nie opuszczą,
a wiara codziennie dodaje sił i energii do tworzenia

i realizacji życiowych planów.

Starosta Wadowicki Teresa Kramarczyk                                 Przewodniczący Rady Powiatu
Zbigniew Mieszczak
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Powiat wadowicki zajmuje 645 
km2, czyli 4.3% powierzchni woje-
wództwa małopolskiego. 61% po-
wierzchni stanowią użytki rolne, 23% 
użytki leśne. Według najnowszych da-
nych GUS, pod koniec czerwca 2008 
roku, powiat zamieszkiwało 155 078 
osób, co stanowi 4,7% ludności wo-
jewództwa. 45 tys. osób mieszkało 
w miastach, 110 tys. na terenach wiej-
skich. Średnia gęstość zaludnienia to 
240 mieszkańców na km2. Nasz po-

wiat obejmuje terytorium 10 gmin, 
w tym 3 miejskich: Wadowice, An-
drychów, Kalwaria Zebrzydowska 
i 7 wiejskich: Brzeźnica, Lanckorona, 
Mucharz, Spytkowice, Stryszów, Tomi-
ce i Wieprz. Łącznie 85 miejscowości. 
W czerwcu 2008 roku   w Krajowym 
Rejestrze Urzędowym Podmiotów 
Gospodarki Narodowej (REGON) za-
rejestrowanych było 15 088 podmio-
tów z   powiatu wadowickiego (5,1% 
w   skali województwa). Stopa bez-

robocia wynosiła 7,6% i była o 1,7% 
niższa od średniej krajowej. Przecięt-
ne miesięczne wynagrodzenie brutto 
w roku 2007 wynosiło 2 169,52 zł 
i w relacji do średniej krajowej stano-
wiło 75,7% kwoty. Przez teren powia-
tu przebiega gęsta sieć dróg, o łącznej 
długości przekraczającej 1200 km. 
Z tej liczby 82 km stanowią drogi kra-
jowe, 33,5 km to drogi wojewódzkie, 
a 326 km powiatowe. 

Dane statystyczne powiatu wadowickiego

Nabożeństwu celebrowanemu 
przez blisko 40 duszpasterzy przewod-
niczył ks. infułat Jakub Gil. Do Klasztoru 
licznie przybyli mieszkańcy okolicz-
nych miejscowości oraz samorządow-
cy: władze powiatowe, burmistrzowie 
i wójtowie gmin powiatu wadowickie-
go, samorządowcy wszystkich szczebli, 
przedstawiciele organizacji pozarządo-
wych, kombatantów i szkół. 

O oprawę artystyczną uroczystej 
Mszy Świętej w intencji Ojczyzny, za-
dbał Zarząd Powiatu Wadowickiego. 
Podniosły charakter nabożeństwa 
podkreśliła piękna oprawa liturgii, w 
wykonaniu chóru akademickiego oraz 
obecność kilkunastu pocztów sztan-
darowych najważniejszych instytu-
cji i organizacji z naszego powiatu. 
Po Mszy Świętej zebrani w kościele 

mogli wysłuchać okolicznościowe-
go koncertu w wykonaniu kwartetu 
smyczkowego. Następnie uczestnicy 
uroczystości złożyli wiązanki kwia-
tów pod pomnikiem jednego z naj-
większych patriotów naszych czasów 
– Jana Pawła II, który przemawiając 
w roku 1980 w siedzibie UNESCO po-
wiedział słynne słowa: Jestem synem 
narodu, który przetrwał najstraszliw-
sze doświadczenia dziejów, którego 
wielokrotnie sąsiedzi skazywali na 
śmierć – a on pozostał przy życiu i po-
został sobą!

Powiatowe obchody 
90. rocznicy odzyskania niepodległości

Na rok 2008 przypadł wyjątkowy jubileusz 90. rocznicy odzy-
skania przez Polskę niepodległości. Oficjalne powiatowe obchody 
odbyły się w wigilię święta 11 Listopada, w kalwaryjskim Klaszto-
rze OO. Bernardynów. 
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Głównym tematem rozmów, były 
kwestie związane z zimowym odśnie-
żaniem dróg i utrzymywaniem w go-
towości powiatowych służb inspekcji 
i straży (w tym także jednostek OSP). 
Wiele miejsca poświęcono kwestiom 
odpowiedniego utrzymywania dachów 
wielkopowierzchniowych na budyn-
kach użyteczności publicznej oraz za-
bezpieczenia socjalno – bytowego dla 
osób starszych i bezdomnych. Powiato-
we Centrum Zarządzania Kryzysowego 
i Spraw Obronnych przygotowało dla 

uczestników spotkania „Informator 
– Ekstremalne warunki zimowe” oraz 
„Dane teleadresowe na wypadek zda-
rzeń kryzysowych”. Ustalono, że przy-
gotowane zostaną specjalne ulotki, 
które przed nadejściem zimy, zostaną 
rozesłane do Gmin, Domów Pomocy 
Społecznej, Gminnych Ośrodków Pomo-
cy Społecznej itp. 

Przypominamy, że koordynacją 
wszystkich działań związanych z zimo-
wym utrzymaniem dróg na terenie po-
wiatu wadowickiego, zajmuje się Staro-

stwo Powiatowe w Wadowicach. W dni 
robocze od poniedziałku do piątku 
w godz. od 7 30 do 15 30  wszelkie in-
formacje w tej materii dostępne są pod 
numerem telefonu. 0-33-873-42-24. 
W godz. od 15 30 do 7 30  i w dni wolne, 
pracownicy Wydziału Powiatowy Za-
rząd Dróg pełnią dyżury pod numerami 
telefonu: 0606-647-305, 0606-647-306, 
0606-647-299 i 0694-529-796. 

Powiatowe obchody 
90. rocznicy odzyskania niepodległości

Ćwiczenia Powiatowe „Świnna Poręba 2008”

Zadaniem uczestników było wydo-
bycie z wraków pojazdów i ewakuowa-
nie kilkunastu osób poszkodowanych 
w wypadku drogowym. W tym samym 
czasie przy użyciu wozu bojowego 
wyposażonego w drabinę z koszem, 
prowadzona była akcja ratownicza 
polegająca na ewakuacji trzech bez-

domnych, uwięzionych na platformie 
jednego z filarów wiaduktu. W trakcie 
trwania akcji policjanci w niej uczest-
niczący otrzymali informację, że z roz-
bitego policyjnego radiowozu uciekł 
aresztant. Rozpoczęto akcję pościgową 
z wykorzystaniem policyjnych psów 
tropiących. Równocześnie uczestniczą-

ce w ćwiczeniach jednostki ratownic-
twa ekologicznego, musiały zapobiec 
skażeniu substancjami ropopochodny-
mi rzeki Skawy. 

Z ramienia Starosty Wadowic-
kiego, w akcji „Świnna Poręba 2008” 
uczestniczyli pracownicy Centrum 
Zarządzania Kryzysowego i Spraw 
Obronnych, koordynujący prace Po-
wiatowego Zespołu Zarządzania Kry-
zysowego. Ćwiczenia zostały ocenione 
bardzo wysoko zarówno przez samych 
organizatorów, jak i wszystkie instytu-
cje i podmioty biorące w nich udział, 
a także  obserwatorów.

7 listopada w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wadowicach, 
odbyło się Posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzy-
sowego, któremu przewodniczyła Starosta Wadowicki – Pani Te-
resa Kramarczyk. Przedmiotem prac Zespołu, było przygotowanie 
Powiatu Wadowickiego do ekstremalnych warunków zimowych: 
niskich temperatur i długotrwałych opadów śniegu. 

Przygotowania do zimy

W dniach 13–14 listopada 2008 roku odbyły się powiatowe 
ćwiczenia taktyczno-bojowe, o kryptonimie „Świnna Poręba 2008”. 
Tematem manewrów była organizacja i prowadzenie akcji ratun-
kowej przy zdarzeniu masowym, z dużą liczba poszkodowanych 
w katastrofie drogowej oraz działań ratownictwa ekologicznego 
na wodach śródlądowych. W ćwiczenia zaangażowanych było łącz-
nie 200 osób i 50 pojazdów. 
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Dane teleadresowe 
Starostwa Powiatowego 
w Wadowicach
Strona internetowa: 	 	
www.powiat.wadowice.pl
Fax: 33-82-32 433
Dziennik Podawczy (Informacja)	
tel. 33-87-34-200
Sekretariat tel. 33-87-34-250
Wydział Budownictwa i Zagospodarowania 
Przestrzennego tel. 33-87-34-214
Wydział Komunikacji i Transportu: 
Rejestracja Pojazdów	 	
tel. 33-87-34-210 / 87-34-282
Prawa Jazdy tel. 33-87-34-283
Biuro Paszportowe tel. 33-87-34-212 
Powiatowy Rzecznik Konsumentów	
tel. 33-87-34-240
Centrum Zarządzania Kryzysowego 
i Spraw Obronnych tel. 33-87-34-284
Biuro Promocji, Kultury i Sportu	
tel. 33-87-34-295
Zespół Ochrony i Promocji Zdrowia	
tel. 33-87-34-272
Wydział Edukacji		
tel. 33-87-34-218 / 87-34-219
Wydział Ochrony Środowiska	
tel. 33-87-34-209 / 87-34-289 
Powiatowy Zarząd Dróg		
tel. 33-87-34-222 / 87-34-224 
Wydział Organizacji i Nadzoru	
tel. 33-87-34-290
Wydział Geodezji i Gospodarki Gruntami: 
Ewidencja Gruntów tel. 33-87-34-205
Gospodarowanie Mieniem Powiatu	
tel. 33-87-34-263
Gospodarowanie Mieniem Skarbu Państw	
tel. 33-87-34-264
Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geo-
dezyjnej i Kartografii: 
Wyrysy z map tel. 33-87-34-208
Zespół Uzgadniania Dokumentacji Projekto-
wej	 tel. 33-87-34-241 
Informacja w zakresie zgłoszeń prac geode-
zyjnych	tel. 33-87-34-234
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie	
tel. 33-87-34-225
Biuro Rady Powiatu Wadowickiego	
tel. 33-87-34-236 
Wydział Inwestycji i Zamówień	
Publicznych tel. 33-87-34-249
Wydział Budżetu i Finansów	
tel. 33-87-34-286
Kasa Zapomogowo Pożyczkowa	
tel. 33-87-34-223
Wszystkie wydziały (z wyjątkiem Biura 
Paszportowego) są czynne w godzinach od 
7:30 do 15:30 (we wtorki od 7:30 do 16:30). 
Biuro Paszportowe pracuje w godzinach od 
8:00 do 15:00 (we wtorki od 9:00 do 16:15).

Do sierpnia 2007 roku, najbliższa pla-
cówka w której można było odebrać pasz-
port, mieściła się w Urzędzie Wojewódzkim 
w Krakowie. Dla zdecydowanej większości 
mieszkańców naszego powiatu, taka podróż 
oznaczała stratę cennego czasu (zwykle ca-
łego dnia). Możliwość dopełnienia wszyst-
kich formalności na miejscu w Wadowicach, 
wiąże się również ze sporą oszczędnością 
finansową – ze względu na koszt dojazdu do 
Krakowa. W sposób szczególny odnosi się to 
do osób starających się o paszport dla dziec-
ka poniżej 16 roku życia. W takim przypad-
ku do Krakowa musiałoby jechać obydwoje 
rodziców, a w roku 2008 dotyczyło to aż 
37% wszystkich wydanych dokumentów. 
W roku 2008 (od stycznia do października), 
do Biura trafiło łącznie 5746 wniosków, wy-
dano 5615 paszportów, w tym 2126 osobom 
poniżej 16 roku życia. 

Powstanie referatu zamiejscowego Biura 
Paszportowego w Wadowicach, jest efektem 
wielomiesięcznych starań Obecnego Zarządu 

Powiatu – mówi Starosta Wadowicki Tere-
sa Kramarczyk. Podejmując decyzję o jego 
uruchomieniu w naszym urzędzie, kierowa-
liśmy się głównie wygodą mieszkańców Zie-
mi Wadowickiej. O sukcesie przedsięwzię-
cia świadczy również fakt, iż wielu spośród 
interesantów zgłaszających się do naszego 
Biura, pochodzi spoza powiatu wadowickie-
go: Suchej Beskidzkiej, Jordanowa, Skawiny 
i wielu innych miejscowości. Cieszy nas rów-
nież stale rosnąca liczba wydawanych pasz-
portów, co dowodzi że była to inwestycja 
potrzebna i społecznie użyteczna. 

Biuro Paszportowe mieści się w siedzi-
bie Starostwa Powiatowego w Wadowicach 
przy ul. Batorego 2. Podlega Wydziałowi 
Organizacji i Nadzoru. Czynne jest od ponie-
działku do piątku, w godzinach 8.00 – 15.00, 
a we wtorki: 9.00 – 16.15. Interesanci przyj-
mowani są na pierwszym piętrze w poko-
jach 110 i 111. Pracownicy Biura wszelkich 
niezbędnych informacji udzielają pod nu-
merem telefonu: 033 873-42-12.

Starostwo Powiatowe w Wadowicach należy do nielicznych placówek 
na terenie województwa małopolskiego, w których działa Biuro Pasz-
portowe. W wadowickim punkcie petenci obsługiwani są kompleksowo. 
Można tu zrealizować wszystkie formalności związane z wyrobieniem 
paszportu: otrzymać niezbędne formularze, złożyć wniosek, a także ode-
brać gotowy dokument. 

Informacje z Wydziałów:

Biuro Paszportowe w Wadowicach

Wydawca: Powiat Wadowicki 
Adres redakcji: 
Starostwo Powiatowe w Wadowicach.
ul. Batorego 2, 34-100 Wadowice
www. powiat.wadowice.pl
e-mail: biuletyn@powiat.wadowice.pl 
Tel. 33-87-34-295 / 87-34-279
Redaktor naczelny: Bartosz Kaliński
Nakład: 2000
Skład i druk: Grafikon, 	 	
Jaroszowice 324, 34-100 Wadowice, 	
tel. 33-87-34-620, fax 33-87-34-620, 	
e-mail: biuro@grafikon.com.pl, 
www.grafikon.com.pl

W związku z wejściem w życie usta-
wy z dnia 7 września 2007 r. o ujawnieniu 
w księgach wieczystych prawa własności 
nieruchomości Skarbu Państwa oraz jedno-
stek samorządu terytorialnego (Dz.U. z 2007 
r. Nr 191 poz. 1365) informuję mieszkańców 
powiatu o potrzebie sprawdzenia stanów 
prawnych swoich nieruchomości.

Starosta apeluje o zainteresowa-
nie się własnymi księgami wieczystymi 
i sprawdzenie zgodności wpisów w księ-
gach wieczystych z rzeczywistym stanem 
prawnym. Wprowadzona ustawa ma na 
celu regulację stanu prawnego wszystkich 
nieruchomości w tym także posiadanych 
przez prywatnych właścicieli.

Dokumenty potwierdzające rzeczy-
wisty stan prawny nieruchomości to:
•	 odpis z Księgi Wieczystej 
•	 wypis z rejestru gruntów

Aby ustalić stan faktyczny swojej 
nieruchomości należy:
•	 sprawdzić w posiadanym odpisie 
Księgi Wieczystej: 

-	 w dziale I - czy prawidłowy jest nu-
mer działki, powierzchnia i położenie 
nieruchomości, 

-	 w dziale II - czy figurujemy jako wła-
ściciel działki i na jakiej podstawie zo-
stała nabyta nieruchomość 

•	 sprawdzić w wypisie z rejestru grun-

tów czy jest zgodny z zapisami zawar-
tymi w odpisie z Księgi Wieczystej 

•	 w przypadku braku odpisu Księgi Wie-
czystej można wystąpić o jej wydanie 
lub sprawdzić osobiście w Sądzie 
Rejonowym w Wydziale Ksiąg Wie-
czystych 34-100 Wadowice ul. Żwirki 
i Wigury 9. 

•	 przypadku braku wypisu z rejestru 
gruntów można wystąpić o jego wyda-
nie lub sprawdzić osobiście w Staro-
stwie Powiatowym w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Gruntami w Wadowicach  
ul. Mickiewicza 24, dla miast i gmin Wa-
dowice, Kalwaria Zebrzydowska, gmin 
Brzeźnica. Lanckorona, Mucharz, Spyt-
kowice, Stryszów, Tomice, Wieprz , a dla 
Miasta i Gminy Andrychów w Urzędzie 
Miejskim w Andrychowie w Referacie 
Geodezji, Kartografii i Katastru w An-
drychowie Rynek 15.
Punkt informacyjny-konsultacyjny 

dla mieszkańców powiatu wadowickiego, 
który ma doradzać w kwestiach prawnych  
i geodezyjnych mieści się w siedzibie Sta-
rostwa Powiatowego w  Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Gruntami, 34-100 Wadowice 
ul. Mickiewicza 24 parter, pokój nr 1. ,czyn-
ny do dnia 31.12.2008 r. od  poniedziałku 
do piątku w godzinach od. 9.00 do 13.00.

Starosta Wadowicki Teresa Kramarczyk

SPRAWDŹ CZY JESTEŚ WŁAŚCICIELEM SWOICH NIERUCHOMOŚCI!
STAROSTA WADOWICKI APELUJE DO MIESZKAŃCÓW

POWIATU WADOWICKIEGO


